

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ЧИТАТЕЛИ И АВТОРЫ СТАТЕЙ ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК СУРГУ. МЕДИЦИНА»

В очередной раз приветствую всех и представляю 34-й выпуск нашего журнала. Подходит к концу 2017 год, и можно уже подводить его итоги. Здоровье всегда считалось высшей ценностью, основой долгой и активной жизни, полноценного выполнения социальных функций. В условиях реформирования системы здравоохранения и медицинского образования возникает необходимость обобщения накопленного опыта, переоценки существующих технологий сохранения здоровья, предупреждения, диагностики и лечения заболеваний. Большой объем информации, возрастающие требования к качеству подготовки медицинских кадров ставят сложные задачи перед коллективом преподавателей университета. В свете сказанного просветительская работа журнала очень важна, и мы продолжаем следовать своим традициям.

В этом номере в разделах «Клиническая медицина» и «Медико-биологические науки» опубликованы обзоры специальной литературы о социально значимых вирусных инфекционных заболеваниях, о механизмах развития 4-го типа аллергических реакций. Продолжается серия публикаций в области флебологии. Авторы представили новые подходы к использованию различных традиционных методов диагностики и осмысление их результатов при посттромботической патологии. Публикуется продолжение исследования маркеров ранней преэклампсии с целью предупреждения материнской и младенческой смертности – основных показателей качества медицинской помощи. В этой же рубрике представлена предлагаемая модель маршрутной карты больного с осложнением дивертикулярной болезни толстой кишки, результат реканализации хронической окклюзии коронарной артерии на фоне лечения, а также интересный сложный клинический случай пузырьного заноса.

В разделе «Профилактическая медицина» представлен обзор литературы о типах аллергических реакций и механизмах их развития, анализ летальности и методы предупреждения инфекционного эндокардита, а также затронут вопрос социально-гигиенического мониторинга качества питания населения северного города. Коллега из Ханты-Мансийска в своей работе отразила типы адаптивных реакций у беременных, проживающих на территории округа -Югры.

В разделе «Медико-биологические науки» отражены подходы фундаментальной медицины к возникновению и возможному предупреждению неопласти-



ческих процессов органов женской репродуктивной системы при системной недифференцированной дисплазии соединительной ткани, что, возможно, позволит снизить заболеваемость и смертность от рака шейки матки. Здесь же опубликованы экспериментальные работы коллег из Ижевска – о влиянии дофамина на сурфактантную систему легких, а также ученых из Казахстана – об исследовании мутагенного потенциала РНК-содержащего препарата RN-13 в тесте Эймса.

В заключение выражаю благодарность всем авторам статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству как научных работников, так и практикующих врачей.

*Главный редактор журнала «Вестник СурГУ. Медицина»,
директор Медицинского института
БУ ВО «Сургутский государственный университет»,
заведующий кафедрой патофизиологии и общей патологии,
доктор медицинских наук, профессор*

Л.В. Коваленко